

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心 ①

# 郑士谦:花甲之年的振兴梦

本报记者盛鸥鸥文/摄

“等这座桥修好了,对岸的村民到游步道嬉戏就方便多了。”吴吞溪穿村而过,溪上的老桥断了七八年,了解到村民想要修桥的呼声,三门县珠岙镇高视村党委书记、村委会主任郑士谦连忙跑上跑下,将修桥之事提上日程。“等设计完成、资金到位就开工。”

2019年10月奔商上任,2020年底高票连任……今年62岁的郑士谦,正用他的初心和使命努力振兴家乡。在他的这一年多任期里,高视村从远近闻名的“后进村”蜕变成为了干劲十足的“先进村”,成功打赢了翻身仗。

## 从“临危受命”到“敢作敢为”

高视村是珠岙镇第一大村,有村民3600多人。因地理位置优越、经济发展领先,“老先进村”高视村曾全县闻名。但这十多年来,村庄发展停滞不前,村民对此怨声载道,“说自己是高视村人,都觉得脸上无光。”

2019年,因村两委班子战斗力薄弱、村庄建设长期停滞、村内信访矛盾突出等原因,高视村被珠岙镇党委确定为后进村党组织,原“一把手”因不能胜任被免职。就在“群龙无首”的关键时刻,年过花甲的郑士谦“临危受命”,担任高视村党委书记、村务工作领导小组组长。

在此之前,郑士谦经商四十余年,虽然人在外,但身为党员的他一直心系家乡。捐资修建凉亭、帮扶困难老人……只要有需要,他都会挺身而出。接下这颇有名气的

“烂摊子”后,郑士谦将生意全权交给儿子打理,自己背着全村人的希望与期盼,全身心投入到“翻身战役”中。

“管村里事跟管企业不同,复杂多了。”郑士谦上任后的第一件事,就是将村干部散了的心重新凝聚起来。他根据各人优势,合理搭配工作班组,并立下“军令状”,致力扭转一贯的干部不团结、会议开不成、一开会就吵架的旧貌旧风气。

三门县珠岙镇综治办主任杨良琼是高视村驻村干部,比郑士谦早3个月“进村”,见证了郑士谦的不辞辛劳、敢作敢为。“他雷厉风行又正气感十足,上任后磨破嘴皮、踏破门槛,日以继夜做工作,村里的发展势头因此很迅猛。”

## 从“黑暗无光”到“灯火通明”

每天早上6点,村干部联系微信群里准时发出一条定位消息,这是郑士谦的到岗打卡。在他的榜样带动下,其他村干部干事也愈发勤快。

为补齐党建短板,郑士谦以党建品牌“红色益+”为引领,通过开设“书记讲堂”,设立“先锋学习岗”,开展“初心夜谈”、送学上门、结对帮学,使得该村组织生活开展情况焕然一新,党员队伍战斗力显著提升。

二十年前建了新房,但进出仍是泥巴路;老旧厂房六七年都没拆下,作为“门面”的60省道难贯通……挨家挨户走访谈心后,郑士谦了解到村内信访事件都与村庄发展相关,便下决心“向历史遗留问题,寻寻觅觅解决‘良方’。”

抓住问题症结后,最终啃下了硬骨头。



路上碰到村民,郑士谦都会寒暄一番,听听他们的心声。

看到历史遗留问题——被攻下,村民们渐渐感受到了新班子的魄力与能力。新冠肺炎疫情期间,目睹郑士谦每天早出晚归带头抗“疫”,其子多方筹措捐赠物资,村里的老上访户都被感动了,主动要求参加卡点执勤。

在郑士谦的努力下,村里更换了200多盏路灯。夜晚视线的昏暗,连同沉积村民心中十多年来对村庄发展的“黑暗无光”之感一起,被一扫而光。房前屋后灯火通明,

仿佛也照亮了通往未来的振兴路。

如今,沿溪步道有了防护栏,延伸处也将建起桃花簇拥的公园,村民们对高视的未来充满期待。“今年开始,我们将聚力美丽乡村建设,以‘两寺一居’项目为载体,依托丰富的旅游资源,探索村集体经济发展新路径,更好地带动村庄振兴、村民致富。”郑士谦说,“希望以后提起高视村,村民都能心生自豪感,这就是我的梦想和努力方向。”

# 1家红榜,5家黑榜 椒江发布餐饮红黑榜康平路专榜



本报讯(记者郑红)椒江康平路餐饮店众多,在吃货界大有名气,一天三餐加宵夜都可以在这里解决。不过,吃货们的味蕾得到满足的同时,食品安全谁来把关?5月9日,椒江区市场监管局发布椒江区第六期餐饮单位红黑榜——康平路专榜,1家餐饮单位红榜,另有5家则上了黑榜。

经过严格考评,此次上红榜的餐饮店是台州经济开发区和民小吃店康平路分店(和民手打面)。上榜理由为:店内环境卫生整洁;原材料、工用具定位存放;后厨实行色标管理,操作规范。“不过,餐饮店如果在复查过程中未达标,则会被撤销红榜资格。”椒江区市场监管局餐饮科工作人员介绍。

台州市椒江誉品烤肉店(誉品坊)、台州市椒江美平餐饮店(天台水煎包)、台州市大宅院饭店(大宅院饭店)、台州幽香格餐饮有限公司(妈妈摊的面)、台州市椒江武康面馆(沙县小吃)5家则为黑榜餐厅。上榜理由包括调味品过期、后厨环境脏乱差、餐具不合格、消毒柜未使用等。

“纳入黑榜的餐饮单位将被责令限期整改,并实施重点监管,接下来如果发生违法违规行为,将依法从重处罚。”该工作人员介绍,整改完成后,业主要提出撤销黑榜申请,经市场监管局检查验收合格后,方可实施撤销。

为保障舌尖上的安全,4月23日下午5时,市、区两级市场监管部门曾对康平路和广场南路上的部分餐饮店开展错时监管,执法人员不叫招呼、不点菜、直奔后厨。当天,执法人员共随机抽查了11家餐饮店,发现部分餐饮店存在“门前三包”未履行、后厨脏乱差、个别从业人员无健康证、餐具消毒不规范等问题,并要求康平路所有餐饮单位进行自查自改。

## 街巷微闻

### 女子深夜跳桥轻生 “滴哥”迅速下水救人

本报讯(通讯员谢佳媛)5月8日凌晨,温岭市公安局牧屿警务区接到群众报警,称有人跳河,警情发生地位于泽国镇牧西村育英路的月河桥处。民警赶到时,轻生女子已被救起,而跳河救人的英雄是一名30岁的全职滴滴司机——湖北小伙贺某某。

据热心群众描述,当日零时许,一名白衣女子在月河桥边来回踱步,他刚要停车劝阻,女子就直接纵身跳下。夜深了附近没什么人,自己又都不会游泳,就赶紧打电话报警,报完警后,一辆白色轿车见状停了下来,司机询问发生了什么事。得知有人跳河,他二话不说就跳河救人,救上来后还给她做了心肺复苏。

轻生女子被抬上救护车后,几位围观群众给民警打手势,“举报”了这位年纪轻轻的救人英雄,“小伙子真的很棒,幸亏有他。”只见救护车后,一名男子披上外套正准备离开,民警迅速上前拦下,让其留了姓名和联系方式。

5月8日中午,院方告知轻生女子已无生命危险,警务区第一时间向救人者贺某某报喜。贺某某回家后,担心得一宿没睡,得知轻生女子没事后,他的心也踏实了。

目前,当事女子已经醒来,通过与其交谈得知,跳河是因个人情感问题,警方已安排警务人员轮流陪护,并同步进行心理疏导。

### 核载3人的小货车 竟载了16人

本报讯(通讯员林华强)5月7日下午4时49分,天台交警大队城西中队民警在104国道福溪街道隔水江村附近巡逻时,发现车牌号为“黑A8F0Q1”的轻型普通货车车厢内挤满了人,随即驱车上前将该车拦停。

民警对车上人数进行仔细清点,发现这辆核载3人的货车竟载了16人。除了驾驶员和一名副驾驶,车厢内还挤了14人,干活工具放得到处都是,甚至还有超出车厢好几米长的铁梯。更夸张的是,挤在后车厢内的这些人还在嘻哈打闹,完全没有意识到自己身处环境有多危险。

据驾驶员耿某介绍,车上人员都是在一起干活的,当时正准备回住的地方。民警通过讲解近年来货车违法载人引发各类道路交通事故案例,对驾驶员进行了严厉的批评和教育,并联系车辆对超载人员进行安全转运。随后,执勤民警对驾驶员的违法行为作出了记6分,罚款2000元的处罚。

货车后车厢载人属于严重违法行为,不仅仅违反道路交通安全法,更是对自己和他人的人身安全不负责任。驾乘人员贪图方便或自以为不会出事,疏忽大意所付出的可能是生命的代价。对此,天台交警大队将继续加大对货车、农用车非法载客、客货混装等交通违法行为的查处力度,确保辖区内交通秩序平安有序。

## 反诈反诈 守护我们的钱包

### 中国银行天台支行反诈反诈做得实

# “多问一句,或许就帮到了客户”

本报讯(记者蒋虎雄)“多问一句,或许就帮到了客户,防止他们落入诈骗分子的圈套。”说起五一期间成功阻止一名客户向电信诈骗账户汇款的事,中国银行天台支行西环路支行大堂经理王迁颇有感触。

当天,因在家多次通过网银向某个人账户转账未成功,一名客户来到窗口咨询原因。王迁一了解,该客户称自己在做“某某币”投资,并不认识转账对象。她判断客户应该是遇到了电信诈骗,立即耐心劝说,客户最后放弃了转账念头回了家。

在中国银行天台支行下属各网点,这并非个例。针对电信网络诈骗方式手段不断

翻新这一情况,该行多管齐下,做实做细反诈反诈工作,助力广大客户守护“钱袋子”。

“规定”动作,按照上级要求做到位。”该行行长张金伟介绍,比如在各网点大堂摆放防范电信网络诈骗“易拉宝”和宣传资料,在LED屏上滚动播放“断卡行动”涉案人员身份信息,对新开户人员进行“银行卡不得用于电信网络诈骗”提示等。

反诈反诈,柜面工作人员是关键一环。“我们要求他们严格落实转账业务的提醒工作,做到观察转账客户的神色,主动询问汇款用途、收款人情况及关系等,提示风险点并帮助他们甄别判断对方是

否为诈骗分子。”

中行天台支行劳动路支行的柜员季晓霞就阻止过一起电信诈骗。有位老大爷过来办理现金汇款,她询问资金用途时,老大爷的回答含糊不清。经过沟通得知,老大爷是一名民间艺术家,收到一通知称其作品被“某某委员会”评为国礼,但要付一笔“注册费”,而且是汇款给某个人账户。

主办单位看似“高大上”,钱却汇到个人账户。这显然有诈。季晓霞和大堂经理劝了一个多小时,老大爷还是坚持要汇。两人报警,民警和老大爷的家人都赶了过来,老大爷这才相信,自己差点就被骗了。

网点工作人员能够及时发现并阻止诈骗案件的发生,得益于中行天台支行不定期开展的安全意识教育。记者了解到,4月7日,该行就邀请天台公安局的民警到行里,给全体员工做防范电信网络诈骗讲座。

在提升员工防范意识和识别技能的同时,该行还经常组织人员走出去,深入企业和社区宣传反诈知识。比如利用网点优势,就近到县城的自产自销疏导点,给中年妇女、老年人等易受诈骗群体发放资料并讲解常见的诈骗手段;在给企业财务人员开展人民币汇率走势分析等讲座时,先组织观看反诈宣传片等等。

## 共建平安台州·脚尖上的安全 186

# 高速上,与货车有关的事故占了三分之一

## 要学会“防御型驾驶”,严格控制好与货车的安全距离

本报记者罗家辉

当货车上高速,一旦发生事故,造成的损失远甚于普通的车祸。超载、超速、疲劳驾驶……只要其中一项稍有不慎,都会让货车变成高速公路上的“不稳定因素”,造成无法挽回的损失。

台州高速交警支队三大队民警徐向道介绍,G15沈海高速台州段日均车流量达到5万辆,其中货车流量占比30%至35%。货车造成的交通事故率较高,占事故总量的三分之一左右。

“不同路段容易发生的事故类型不

同,甬台温高速路段车流量较密集,易导致车辆跟车距离缩短,从而增加大货车追尾的风险。”徐向道说,甬台温高速路段很少有货车司机能够保持50米以上的安全跟车距离,过近的跟车距离是该路段货车容易发生的主要原因。

关于缩短跟车距离,一些货车司机表示有些无奈。“我们也知道跟车距离越近越危险,但跟车距离稍远一些,小轿车就会见缝插针。货车视野盲区大,小轿车加塞,货车紧急刹车也很危险。”货车司机李师傅说。

针对强行变道加塞的车辆,徐向道建议,货车司机通过安装行车记录仪,将强行加塞

车辆的违法视频剪辑下来,向高速交警举报。

除了跟车距离较近引发的车祸外,货物装载的不规范也是高速路上货车容易引发事故的突出隐患。“钢材类的货物质量较大,如果没能得到良好的固定,司机刹车时在惯性的作用下,钢材冲撞驾驶室,容易发生危险。”徐向道提醒,货物在装载过程中要规范装载,不得超高、超宽、超载。

不少认真负责的货车司机,在装车时会帮忙一起装车,却忽视了自己的休息时间,在运输过程中容易疲劳驾驶。徐向道建议,司机连续驾驶机动车超过4小时应停车休息不少于20分钟,开车时要控制浮躁的

情绪,良好的情绪才能更安全地驾驶。

另外,小轿车在流量密集的高速公路上行驶时要学会“防御型驾驶”。在跟车过程中,不论是跟在货车后方,还是后方有货车在跟车,都要控制好足够的安全间距。车速100公里每小时以上的,要保持100米以上的距离,车速低于100公里每小时的,跟车距离可以适当缩短,但最短也要保持50米以上的距离。

超车时也要集中注意力,谨防后方来车。除了通过左侧倒后视镜观察后方车辆外,还需余光瞄一下左侧视野盲区,在确保左侧没有其他车辆的情况下果断超车。

## 不速之“客”半夜来扰 消防员快速处置

本报讯(通讯员何仲斐)随着气温逐渐升高,不少小动物也开始活跃。5月9日晚10时许,黄岩区新前街道三合村一居民家中发现一条蛇。黄岩区消防救援大队接报后,立即调派元龙路消防站消防员赶赴现场处置。

“蛇就在这个桌子底下,在那个角落里面。”村民焦急地向到场的消防员讲述现场情况。随后,消防员立即疏散周边人员,佩戴防护手套,手握抽蛇器,慢慢朝桌子底下靠近,只见一条黑黄相间的蛇藏在杂物堆里吐着信子。

蛇似乎感受到危险临近,慢慢晃动身体往后缩。消防员一个眼疾手快,迅速夹住蛇的头部,把蛇从杂物堆里拖了出来,随后装入袋子。

据围观群众介绍,这是一条眼镜蛇,长约1.5米。最后,消防员将蛇放生大自然。

消防部门提醒,随着夏季的到来,蛇类等开始频繁活动,可能出现在房前屋后、公园、小区等草丛区域。下雨之前、下雨之后和早晚时段也是蛇出没的高峰时段,市民要多加注意,以免和蛇类“狭路相逢”。

# 交通银行

## 您的财富管理银行

交行结构性存款是银行储蓄存款产品,保证本金安全,纳入存款保险保障范围;期限丰富,产品期限从1个月至6个月不等,满足客户多样化需求;比普通存款收益率更高,目前收益率3.22%左右。

善理财·巧存款·选交行

产品名称	购买时间	投资天数	到期时间 (以说明书为准)	参考年化收益率	购买起点	销售模式
稳添息结构性存款2个月	5.6-5.11	62	2021/7/14	1.48%或3.12%	1万	全渠道
稳添息结构性存款特选版(3M)	5.7-5.12	90	2021/8/12	1.48%或3.22%	10万	新客户
稳添息结构性存款3个月	5.7-5.12	90	2021/8/12	1.48%或3.15%	1万	全渠道

注:本文仅作为宣传使用,不构成购买要约。投资有风险,入市需谨慎。更多产品详询各网点理财经理。

**交通银行网点地址:**

分行营业部:椒江区中心大道129号(葭沱大转盘南侧)  
电话:89021117

路桥支行:路桥区东环路8号(鑫都大酒店对面)  
电话:89218033

黄岩支行:黄岩区城关塔院路43-59号(区政府斜对面)  
电话:89190712

温岭支行:温岭市太平街道横湖中路351号  
电话:82834011

临海支行:临海市巾山东路192号  
电话:89361716

玉环支行:玉环市玉城街道泰安路310号绿地财富中心(大剧院对面)  
电话:87471008

沃德财富管理

由交通银行台州分行冠名推出